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議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 平成２５年７月１８日（木曜日）

午前 ９時３０分 開会 午前 ９時５７分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

委 員 長 齊 藤 秀 雄 議員 副 委 員 長 吉 田 けさみ 議員

委 員 阿 部 かをる 議員 委 員 待 鳥 美 光 議員

議 長 菅 原 満 議員 副 議 長 栗 原 次 男 議員

委 員 外 議 員 金 井 伸 夫 議員

◇欠席委員 なし

◇出席説明委員 なし

◇事務局職員

議会事務局長 冨 澤 勝 広 議会事務局次長 本 間 修

議事課長補佐 平 川 京 子 主 任 芹 澤 奈 美

主 事 稲 葉 美 幸

◇本日の会議に付した案件

特定事件７ 議会だより（No.81）の編集、作成について

特定事件８ その他議会運営に関することについて

その他
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午前 ９時３０分 開会

○齊藤秀雄委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。出席委員数が定足数に達し

ていますので、会議は成立しています。また、会議には議長とオブザーバーとして副議長と１

名の委員外議員に出席を求めていますことを報告いたします。

本日の案件は、特定事件７議会だより(No.81)の編集、作成について、特定事件８その他議会

運営に関することについてです。

はじめに、特定事件７議会だより(No.81)の編集、作成について議題とします。お手元に、わ

こう市議会だより№81の原稿が配られています｡２回の編集事前打合せを経ました今回の掲載

内容について、事務局から全ページ一括して説明を願います。

○平川議事課長補佐 それでは、市議会だより№81について、表面からご説明いたします。配

置体裁、その後、修正箇所をページごとに申し上げます。

まず、７ページの表面右側から「タイトル」「今号のあらまし」、横長に変更して「副議長を

選出」、その下に「政務調査費・政務活動費交付状況」を配置しました。左側から、「６月定例

会の主な議案」として、上から「和光市新型インフルエンザ等対策本部条例を定めることにつ

いて」「和光市子ども・子育て支援会議条例を定めることについて」「市長の給料の特例に関す

る条例を定めることについて」「職員の給料の特例に関する条例を定めることについて」、その

下に「報告事項」「平成25年度一般会計及び国民健康保険特別会計補正予算」を配置いたしまし

た。

修正箇所は、副議長選出欄の議長の説明文中、９月22日の後に「まで」を追記いたします。

政務調査費・政務活動費の説明文中、中段「議員の請求により」に修正いたします。表の下に、

｢栗原次男議員、並木修二議員からの請求はありませんでした｣｢表中の残額は市へ返還されまし

た｣と２つの注意書きを追記いたします。次に、市長の給料の特例に関する条例の議決結果を「原

案可決」に修正いたします。一般会計補正予算の歳出の名称を「地域体験交流型イベント｢和こ

たん｣Web作成業務委託料」に修正させていただきます。体裁を整えるために「公園巡回パトロ

ール業務委託料」を削除させていただきたいと思います。以上、修正点でございます。また、

紙面に記載があります体裁の調整をご提案したいと思います。７ページについては、以上とな

ります。

続きまして、８ページ、９ページの中開きについてご説明いたします。こちらの面は、両面

の上部に、各議員の市政に対する一般質問を掲載しております。その下には、右側から、常任

委員会等の構成として、現在設置している委員会の説明を掲載しております。左側に、議会外

構成各種委員等名簿、その下に陳情、一般質問の下に、用語解説、一般質問の時の風景写真、

学校建設等特別委員会の報告を掲載しております。

続きまして修正点でございます。一般質問の赤松議員の部分では、市長答弁の修正をさせて

いただきたいと思います。こちらは、赤松議員と市長との調整結果となっております。田上議

員の「このほか、市長一期目」の一を算用数字に修正いたします。待鳥議員の質問文中「副反
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応の報告件数」に修正いたします。吉田武司議員のイラストをもう少し題目に合うものに差し

かえさせていただきたいと思います。村田議員の空間にコンサートのイラストを挿入させてい

ただきたいと思います。佐久間議員の答弁者を「市民環境部長」から「建設部長」に修正し、

答弁文末「利用増が見込めるように方策を考えていきます。」に修正をさせていただきます。阿

部議員のイラストをもう少し題目に合うものに差しかえ、若干中央に移動させていただければ

と思います。用語解説中、アーバンアクア広場整備事業の文末に「事業」を追記いたします。

「子ども・子育て新制度」に修正をさせていただきます。常任委員会等の構成では、総務環境

常任委員会と議会運営委員会の掲載位置の入替えと議会運営委員会の注釈を「オブザーバー」

に修正をいたします。「議会外構成各種委員会等名簿」を「議会外構成各種委員等名簿」に修正

をさせていただきたいと思います。

また、提案として、学校建設等特別委員会の報告についてですが、陳情と併せて、「報告」と

横に記載し、その下に説明として「５月21日に開催した「学校建設等特別委員会」での主な質

問と回答を報告します」と掲載し、表記のとおり体裁を整えてはいかがでしょうか。その他紙

面に記載があります体裁の調整をしてはいかがでしょうか。８ページ、９ページについては、

以上となります。

最後、10ページについて説明いたします。上から、議案の採決結果、注釈に三角で趣旨採択

を追記し、陳情の欄は、日本共産党の３名が丸で、その他は三角としました。その下、並木議

員の辞職の報告を掲載いたしました。その下、右側から「９月定例会の開催予定」「議会報告会

を開催しました」「本会議のインターネット録画中継」「聴覚･視覚障がいのある皆さまへ」「編

集・議会運営委員会」を掲載しております。

修正点でございます。採決結果の議案48号の議決結果「原案」を削除し「否決」に修正させ

ていただきます。並木議員の辞職報告の文末を「辞職しました」修正させていただきます。「聴

覚･視覚障がいのある皆さまへ」の記事をインターネットと議会報告会の下に配置の修正をさせ

ていただきたいと思います。また、紙面に記載があります体裁の調整をご提案したいと思いま

す。

以上となります。

ご審議の程、よろしくお願いいたします。

○齊藤秀雄委員長 事務局の説明が終了しました。ご意見、ご指摘事項等ございますか。

金井伸夫議員。

○金井伸夫委員外議員 最終ページで、議会報告会についての掲載記事の修正内容、体裁につ

いてどのようになるのか説明願います。

○齊藤秀雄委員長 事務局、説明願います。

○平川議事課長補佐 「９月定例会の開催予定」「議会報告会を開催しました」「本会議のイン

ターネット録画中継」の本文を丸ゴシックに変更し、文字の大きさをなるべくそろえるように

いたします。左側２つの記事の段を減らす調整を行いまして「聴覚・視覚障がいのある皆さま
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へ」の記事を横長に伸ばすことにいたします。文章の内容に変更はございません。

○齊藤秀雄委員長 ほかにご質問、ご意見等ございますでしょうか。裏表紙、議案の採決結果、

趣旨採択は三角で左上に掲載されております。陳情に関しては三角か丸で各議員の意見が反映

されております。このような形で事務局に一任でよろしいでしょうか。

〔「はい」という声あり〕

事務局は、ただいまのとおりに進めてください。以上、わこう市議会だより(No.81)の編集に

ついての審議は終了します。

次に進みます。

特定事件８その他議会運営に関することについて議題とします。議会報告会について、前回

は打合せでしたので、正式な会議として議題にあげることとします。

議会報告会の開催について確認でございますが、次回の議会報告会は決算審査の報告が報告

事項となります。日程についてですが、各常任委員会の行政視察が終了し、市民まつりが開催

される前の10月26日土曜日18時30分から、場所については、今回の日程だと、中央公民館まつ

りと重なり、中央公民館は全室使用できないとのことでしたので、市役所の602会議室を予め予

約してございます。この日時、場所でよろしいでしょうか。

〔「はい」という声あり〕

それでは、そのように決定しました。各会派への周知をお願いします。

次に進みます。

決算審査に係る資料について、議長から報告があります。

議長。

○菅原満議長 決算審査に係る資料の中で、水道事業会計の74番「石綿管布設替えの路線ごと

の実績と残」について、昨年の決算資料において残がゼロとなっていることから、今回から74

番の資料はなくなります。

○齊藤秀雄委員長 ただ今、議長から報告がありました件について、よろしいでしょうか。

〔「はい」という声あり〕

それでは、その件についてはご了承の上、各会派においても周知をお願いいたします。

次に進みます。

市議会のしおりについてです。しおりは、隔年で作成しており、前回は平成23年７月に作成

しております。今年度予算にも計上しており、６月定例会で委員会等が新たな体制になりまし

たので、事務局において市議会のしおりの作成を進めているとのことでございます。案につい

て、事務局から説明願います。

○平川議事課長補佐 市議会のしおりについてご説明いたします。カラーで、体裁的には前回

と同様の印刷を考えております。印刷数は2,000冊、140,700円を予算計上しており執行する予

定でございます。

修正箇所を申し上げます。２ページ、タイトル「開かれた議会を目指して」の説明文を若干



- 5 -

修正しております。３ページ、議会の仕組みの説明を分かりやすい表現と見せ方に修正させて

いただきまして、右上のインデックスをタイトルに合わせた修正をさせていただきたいと思っ

ております。４ページ、議決事項に番号をふっておりましたが、議決事項は色々ございますの

で、番号ではなく、点で印を付ける表現に変更させていただきました。６ページ７ページ、委

員会の内容になっております。構成委員等、議会外構成各種委員等を修正させていただきまし

て、内容も現在のものになっております。８ページの説明に若干修正を加え、新しい議長・副

議長の写真に差しかえまして、議会事務局の内容も加筆しております。最終ページに掲載して

おりました、議員報酬等と政務活動費を９ページに配置いたしまして説明文を掲載しました。

表現も若干訂正させていただいております。次に10ページに議会の公開、本会議録画中継を加

え、分かりやすいタイトルに訂正いたしました。11ページから12ページにかけて議員名簿を掲

載させていただいております。最後に議事堂内の案内図と駅及び庁舎敷地内からの案内図を掲

載しております。誤字脱字等お気づきの点、写真の差しかえのご希望がございましたら、19日

金曜日までに、事務局までご連絡とデータをいただければ修正が可能です。その他の修正、加

筆、体裁等については、議長決裁において作成させていただきたいと思います。

○齊藤秀雄委員長 ただいま、事務局から説明がありました件について、ご意見ありますでし

ょうか。

〔「なし」という声あり〕

それでは、しおりについては以上で決定させていただきます。各会派においても周知をお願

いいたします。

その他に何かありますか。

〔「なし」という声あり〕

以上で、議会運営委員会を閉会します。

午前 ９時５７分 閉会



和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。

委員長 齊 藤 秀 雄


